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YW/ gl pd bt LD gt (s ya?| 2a00L) o LeauST - oladl iy 3101 sl il pLad Balgs (sl

Ecrivez toutes les équations chimiques | 2 dlwe.sI S¥sladdl ate> S!
équilibrées et citez les conditions des | LURY:
Jelald) do g hl S & A yle

réactions. |
Répondez aux questions suivantes: P AGY) A e
Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) e Al Wy - )
Ecrivez le terme scientifique qui indique 1a | :3)Lal Lle JIA elall pllawed | COST
phrase: e diles 3l rall UM Auladl utes (1)
a- Une opération qui permet de recouvrir un oL die J81 ,a1 3L fvall

métal afin de le protéger de la rouille par
un métal moins actif.

b- Des systemes dans lesquels 1’énergie
chimique se transforme en énergie

Blhatl Jg=i lgd o detali (o)
IS (pe 4 pgS @Bl () bl

e SlEG Sy suwST Jelas

¢lectrique a travers des réactions grulsas)
d’oxydoréductions spontanées
irréversibles.
Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 9f (1) e Aala W) o5 - ¥
Ecrivez I’équation de la réduction de 1 (58 Sl Lasgh) J1 31 A alae LIS
I’hématite dans... .Iadt o ath (1)
a- Le haut fourneau. ~u;53 e 03 (o)
b- Le four Midrex.
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YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad i 3101 il aLad | Balgs (sl

Choisissez la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) oo Al ¥ i - ¥
Démontrez par les équations chimiques: 140 LS O¥ s laetly mayg
a- La réaction de I’acide chlorhydrique dilug |caasel! vliysiS g gt (e Jelas (i)

avec le sulfite de sodium. - poas gl Codin oS ae
b- La réaction de I’acide sulfurique concentre | jS 3! <l &I jass  Jolas (o)

chaud avec le gaz bromure d’hydrogene. O 95t e g S ae (3Lt
I8 Choisissez la bonne réponse: 1 Asuonal) Al NI pdi-¢
Si30mldel’acidenitriqueaété titré avec 10 ml | o 10 pe by ot aas (10 Jo 30 Jalas 131
d’hydroxyde de magnésium de concentration | «s;¥se 0.3 038 3 p gl Led | e gyt (0
0.3 molaire, alors la concentration de 1’acide 16 ghe G Tl e 1S )5 Ol
nitrique égale...............
@ 0,01 Molaire ¥ 90 0.01 @
@ 0,02 molaire. 6% 50 0.02 @
@ 0,1 molaire $¥s0 0.1 @
@ 0,2molaire $s¥50 0.2 @
Justifiez: s e -0
Le point de la fusion du fer a une température | fuas adle 5y y» dx 33 dic cucsd | pguais
plus élevée arrive jusqu’a 1538°C. g5 OYA I

3
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YV/TNT Gty plalf - LA gt (Abasd pal 1 A3000) o Lo - Aalad) 2 3L Al yld) alad! Balgs (lontal

B3 Un courant électrique est traversé dans ol g ST Jglomn B 2568 JLS pal 1
une solution électrolyte de nitrate d’argent | azal! (o 3931 (po dall ofou

entre un anode d’argent et une cathode du st (pe 34518
fer. Démontrez le changement qui se passe [ -35513 2LS e 1oy 31 jaid | g
sur la masse de la cathode. Ll pud

Explique ta réponse.

Démontrez par les équations chimiques |ypae> e Jasi oS O¥aslasll mig -V
comment obtenir de I’acide carbolique [0s,Soris  dowsl o Eld g ST
d’un simple composé aromatique? (Gileg)f
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YOAV/YNT Gty aladl - LA jgut (A pa 1 2200) s LeasH - Boladt & g3l Al ot aLad| Balgs (ylovial
mSi le degré de dissolution d’hydroxyde | «Sgycea Olgs s cols  13)-A
d’aluminium Al(OH); égale 107 mol/litre. | 1070 gots Al (OH),  ageta sty
Calculerlavaleur de produit de solubilité | 3,y yols 2ed cownt 3 /Jge
: \ o 2133 48
de ’hydroxyde d’aluminium. 5o g1 LS g e

BB Démontrez par les équations chimiques | Juass caS aileastt O¥slactls sy -4
comment obtenir 1’éthane a partir de Ol | (e LY e
méthane?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalinl) A A anj



YOV/YAT Gl yudfalatl - AL gl (s pa? ) 22 0L0) Lo - Aoladl A g3 L Ay aLals ) Balgs i

choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) e dala M pi5 -\ »
Ecris le terme scientifique qui indique la phrase: | :3,Lal ole J148 Lelalt zllaast| S
a- Une opération dans laquelle on peut savoir | sl olighe e il lgd @i addes (1)
la composition de la matiére que ca soit| .slge s.m;,.eba}u..a ol A COIS £ g
pure ou un mélange de plusieurs maticres. | (yo pslas x> S5 (i didec (9)
b- Une opération dans laquelle on prend|es=s awslacs nols  Jglowe
un volume connu de la matiere dont on|Jslais st salal! Jalmall 3.8 59
veut déterminer sa concentration et on Lala3 das
lui ajoute une solution d’une maticre de
concentration connu jusqu’a la réaction
complete entre les deux matieres.

Comment distinguer sans utiliser des|caalsS alasbiw! O jued oS =V
indicateurs chimiques entre un sel du|gele,d w)sls mle (o wdlus
chlorure de plomb II et un sel de chlorure YV PW [NUPINLFAPPY (1§
de potassium?
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YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeaiS— Aolad d 3101 it aLad | Balgs (sl

Choisissez la bonne réponse: + Aomiual) Agln W1 pudmi-\ Y
Les ions suivants sont paramagnétiques €t | a3sieg acudalise 1yl Ad i SLigs¥!
colorés sauf: dsle

@ Ti 4+ Ti 4+ @
® Mn? Mn2 Q
@ Fe 3+ Fe 3+ @
@ Vv 2+ AV 2+ @

Que se passe - t-il apreés une durée de temps | gy (1o drio) 5,58 day Gramy I3le -\ Y
de mettre un ruban de magnésium dans une | (o Jsloe 2 agwidlal! (yo Bl
solution de sulfate de cuivre bleu? Seld 5331 Lulonid | Sl 18

Démontrez par les équations chimiques | Juass s ilasI ¥ slaal sy -1 £
comment obtenir d’un ester triglycéride. b et S5 ! Ao
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (Aueaad pa? | 23100) Lo - Zalad) 2 g3 sy} aLa| B3l (ylonial

Justifiez: 1Sl Let Jle -V 0
la pile Acide en plomb est considéré une des | o dcoldl (ol 81 dojllay ,gal
cellules galvaniques secondaires. VA gL | A Lol | L 3T |
Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 9f (1) e Aol W1 o5 -1\ 1
Démontrez par les équations chimiques | :ule damd a8 Aobuestt O¥slaetl zdsy
comment obtenir de:...... S pod ile J gl (10 (5 gune oS e (1)
a- Un composé organique d’une solution o gae yl
aqueuse de deux compos€s INOrganiques. | Jo=S (o Jous gygdl SSLS J9=S (0)
b- Alcool dihydroxylé a partir d’un alcool S 9 yeeg ) ol
monohydroxylé.
8
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YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad i 3101 il aLad | Balgs (sl

Mettre en ordre les étapes suivantes
pour obtenir éthanoate de sodium a
partir du sucrose.

(Oxydation compléte - fermentation
alcoolique-neutralisation - hydrolyse)

Calculerlavaleur pH d’une solution acide
faible monoproton de concentration
0.2 molaire sachant que : son degré

d’ionisation est égale 0.03.

e Jgmamnll LI O gdadatt Cy -\ V
13905l (e pgas guall Dl gl

— Jalai - IS rasi - deli 3owsi)
(Pl Hi

ae> Jolmed PH 4l ciwst -VA

0.2 048,53 Ggigrdt Galal caass

ol 4l aa s Ol Lole g5¥5m
0.03
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (Aueaad pad | 23100) Lo - Zalad) 2 g3 sy} aLa| B3l (ylonial

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al W1 45 -4
Ecrivez le terme scientifique qui indique 1a phrase: | :5)Lat e JIA Lelall pllamel | OSH
a- Un ¢élément de transition est utilisé | 2 jlas JolsS ausvivn JES! juaic (1)

comme catalyseur dans I’'industrie du gaz| . (Lug - ,mls) 2 ey jalaidt jlé delio

ammoniac par la méthode (Haber- Bosch) [s3ie! Lgd plis juolic e game (o)
b- un groupe d’¢éléments se succede le|2 aaiy 4d) ool (5 gl

remplissage du niveau secondaire (4d) et| . 9t Jgimd! (3o duwslind 1393l

se trouve a la 5éme période du tableau

périodique.

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9l (1) e Aol pii - Y+
Démontrez par les équations chimiques une |41 a0 LG LS OY slaal iy
expérience confirmative pour mettre en évidence: 1o ausl
a- Anion du sulfate. Ol s 901 (1)
b- Anion du thiosulfate. Ol 8 .03 901 (@)
10
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YeAV/Y Nt ‘;.wt)ulpl.qJ|-‘:,3L‘Jl)3.dt

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Expliquez:

a- la vitesse de la réaction chimique varie
selon la variation de genre de liaison dans
les maticres réagissantes.

b- La conductibilité électrique de 1’acide
sulfurique n’augmente pas par
I’augmentation de la dilution.

(A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad d 3101 a8 aLad | algs (sl

() 91 (1) e A3l W1 po>i - Y

§ g

ML ilee ST Jo Lot 1 ae o catisn (1)
Jalelatiot ol gatt ‘“,2. Jasf 08 £

o ST e Jo 93 A 93 31355 ¥ (o)
da T 831 5 (o eI LAY

Citez une seule importance de 1’ analyse | oilesSI! Juloill 51y Zeodl 831 =YY

chimique dans la domaine de la médecine.

Choisissez la bonne réponse:

lorsqu’ on mélange deux volumes égaux de
deux solutions de 1’acide chlorhydrique et

hydroxyde de calcium de concentration 1
molaire, alors la solution produite est: .....

d’un effet acide
sa valeur pH =7

d’un effet alcalin

®O0E

sa valeur pH > 7

FV/C 10 bl joall - G=a

s Avoall Ayl W i - YY

pae> I glme [y (o gludio (o dals e
HSF peeadISI euS gy g il yglS g gl
L Jglonad| 0355 (g8 90 1 Logia JS

Tgsks &t pHawd (Q

.).*‘SQL:'J‘L"gyB @
7 e rSiat pHaed  (3)
11



YV/TNT Gty plalf - LA gt (Abasd pal 1 A3000) o Lo - Aalad) 2 3L Al yld) alad! Balgs (lontal

Justifiez: (e -YE
Les alliages de nickel et de chrome sont|clale o ag,Sty JSicd! Gl pusius
utilisés dans les bobines de chauffage et les A ;S 31,88 g (it

fours électriques.

Comparez entre: (B O¥ g et g O g S (i (35L3 - Y0
I Jacantt
point de comparaison les alcools les phénols
W ylastidxg OY gms | OY guall
lacidit¢ (|

2\._&4.»1:-..”2\4-); 4444444444444 JE— X B [ g

la réaction avec — Sha— :
la soude caustique

A glSI Iaguatl e Jolaid!

PXA La naphtalene et diphényle sont des|oLs ratt (e Juicdtt 3Ly (g Liaidt ¥

composes aromatiques. SAGLeg,y ¥
Premiérement: Ecrivez la formule structurale Logio JSI 2Lt | Aacal | LS 4 g
> #
de chacun d’eux. Loy (yum g yuisgl | O¥ g0 ke Lo LGt

Deuxiemement: Combiende molesd’hydrogene

. Slogin S jo JS it
nécessaire pour saturer chaque composé d’eux?

12
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YV/Y AT Gl plad) — LA gl (A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad) d 3101 it aLad | algs (sl

La figure suivante indique une cellule
galvanique.

s Aglale A e g L JSEIH - YV

pont salina s s

Premierement: Que prévois-tu de la valeur de | aadlutisat daal a8 3la ¥ i
la force électromotrice si on a remplacé une | ads cawy Jlaciw! @3 13 G ,gSI
demi - pile de zinc par une autre de fer? S s Caiaty y oo ylandl

Explique ta réponse. REIA PE Y

Deuxiémement: Que se passe-t-il lors de | #nted!3 haial ad) die Gy f3ls + LG
I’absence de pont salin de deux solutions ol | i SAUST! (T gl (10
de la cellule?

Explique ta réponse

13
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (Aueaad pa? | 23100) Lo - Zalad) 2 g3 sy} aLa| B3l (ylonial

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e dalaW1 45 -YA
Ecrivez le terme scientifique qui indique 1a| :3;Lal Sl J14 Lelalt mllaast| CGSH
phrase: el Bl 4 Jusis il S e (1)
a- Un composé aromatique dont I’anneau du oS g yud (ylie gasas 5 pdilie
benzene est 1ié directement & deux groupes | Jike g 51,31 Sl ys Jomis pot g3 (0)
hydroxyles. o gl (B pdinia g ol g sy pgSU
b- Un polymere qui supporte la chaleur, Ayt
1solant de I’¢électricité, inerte, et utilisé
dans les fils de la chirurgie.

Choisissez la bonne réponse: 1 Avonall dala Wiy - Y4
lorsque I’acide chlorhydrique réagit avec le|pe wli)siSg gl (aes Jelas e
propene, il se produit: sk (pg o
@ 1,1dichloro propéne 9 09998 AL N ) @
@ 1,2 dichloro propene 9 90998 ALE Y ) @
@ 2 - chloro propane OLigrgyglS Y @
@ 1- chloro propane. OLigrgy9iS - @

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A uj



YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeaiS— Aolad d 3101 it aLad | Balgs (sl

Justifiez: s dle -Y

le phénophtaléine n’est pas utilis€ A jcaidt 2 dliatgial ansiay ¥
distinguer entre les deux solutions de chlorure | u;siS s a5 50 %1 s 51S I gloe (u

d’ammonium et chlorure de sodium. 939l

Dans la réaction suivante: (LN Jolait L8 -

AgNO,;+ NaCl ———» NaNO, + AgCI

Laquelle des figures suivantes indiquent la

relation entre la concentration des réactifs (C)
et le temps (T).

C C C C

——

T T T T
@ ® @ ©

O ABSMall e e I JISaY)
(T) (3319 (C) Mo laiadt 58,5

Démontrez par I’équation chimique ’effet | 51 ,o! 51 Al Alalactly g -¥¥

de la vapeur d’eau sur le fer chauff¢. Ot | it e s et s

15
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (Aueaad pa? | 23100) Lo - Zalad) 2 g3 sy} aLa| B3l (ylonial

En utilisant un seul indicateur, comment Ld.e.c el S g caalS alusiwl Y
distinguer pratiquement entre les deux |asiagall wo 18 e Jolme (o
solutions du sel de sulfure de sodium et le 933 gl | Sl ;S
sulfite de sodium.

Choisissez la réponse a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) e Aala M jdnd -¥¢

Démontrez par les équations chimiques | :ole haxi a8 Aol O¥alaetl sy

comment obtenir: c O e | (e Gy 93 ko 9 550 A (1)

a- trinitro toluéne du benzéne. Jgial| (po Sl HlusS gl (o)
b- cyclohexane du phénol

16
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YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad d 3101 il aLad | Balgs (sl

Démontrez par les équations la réaction | uwsS¥! Jelai (yo S &¥alastls o9 Yo
de D’oxydation et la réaction de la 293l As LB I Y Jelady
réduction dans la cellule a carburant.

Démontrez par les équations chimiques | 138 Gl Jaxi a8 O¥aladlly mig -1
comment obtenir: de chlorure de fer TIT & | - ubs Lidall asomt | s’ (ro I s
partir de I’oxyde de fer magnétique.

17
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YOAV/YNT it alati— LD ygatl

Choisissez la réponse a (a) ou (b):

Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase:

a-La réaction qui avance bien lorsque le
constant d’équilibre (K) est plus grand.

b- la concentration de la solution saturée
du sel trés peu soluble dans I’eau a une
température déterminée.

(s p ) 230 ) o Lo — Zalalt L0 2ty pLad) B3l (lonia!

1) 31 (1) 5 Aplar ¥ s - ¥V

+3yliall le JIA alall llamat IS

Loie e IS0 pewn 1 Jelad| M
s (K o591 cats ossy

el (o gl Joloadl 38,5 ()
dxy e slodl G Lo md
ikas Byl

Démontrez par les équations comment [ e Jasi oS S¥sladdl moy -YA

obtenir de propanone a partir d’un alcool
convenable.

Choisissez la bonne réponse:
Le composé 2.2 diméthyl butane est considéré
comme isomere au compose......

®
®
©
@

18

2- méthyl butane
2,2 diméthyl pentane
2-méthyl pentane
2,2 diméthyl propane

swbin J9S (yo O53kag >

t dovowall dala ¥ jind -Y4
Ol 93 Jtlse (LD Y (Y S ol i

1S pell a9 5l

Ol g Jdeee - ¥ @

Ol Jude ALS Y (Y @
NENEE NS

-Obig s Jdee LS Y (Y ®
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YOV/Y AT Gl plad) — LA g (A ya | ZAUL) £ LeasS— Aolad i 3101 il aLad | Balgs (sl

m Dans la réaction suivante: P (i V-l [ S 30

N,H, =—=N, +2H,, AH=()

g)
Quel est l'effet de 1’augmentation de la SJelait! 1as e dadialidaly) 31 Lo

pression sur cette réaction?

Justifiez: r et
I’ion de cuivre Cu?* est coloré mais I’ion de | ;31 & gnf et e ate Cu”’ ulomid 1 (s g
zinc Zn%" est incolore. Oske pud Zn*'

Démontrez par 1’équation la réaction de|pgsssuall dsgs Jelai Aslastly mung -£ ¥
bromure de sodium avec le nitrate d’argent. sl O e

19
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YAV/YNT Gyl plad = Al gt (Aueaad pa? | 23100) Lo - Zalad) 2 g3 sy} aLa| B3l (ylonial

Choisissez la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) pe dula ) pini -£Y
Démontrez par les équations chimiques| :ole Juamd a8 dolesH O¥sladtl g
comment obtenir de: (1) s SYLST fyo (TT) et | s (1)

a- L’oxyde de fer (III) de I’oxalate de fer (I). | .(IT) coi> wewS (po (1) cossdt s 18 (@)
b-Le sulfure de fer (II) de I’oxyde de fer (I1I).

20
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ARRAZACRR S SR { P [ (R PWL (Acaad pad 1 22 00L) o LeaiSI! - doladl A g3 L Al yd ) alad | Balgds Hlmital

EZ8 1a formule moléculaire C; Hg O indique | e a3 CHO aujod! dhoall -t
deux isomeres. Ecrivez la formule SO o 3t
structurale de chacune d’eux, etcomment | sy logie JsI 2Lt Aaall S|

distinguer entre eux pratiquement? SLilee Logio st Glikas

21
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YOv/Y

AT gl pad pladl - AL 59! (Abasd pal 1 23000) o Lo - Aalad) 2 3L Ayl alad! Balgs Olontal

Quatre éléments monovalents A , B ,[D,C, B, A 3alsit duslai polic aayyi~to

C , D leurs potentiels d’ oxydations au
tableau suivant.

AL J gty LginusST 3 g

A B

C D

0.4V -0.8V

0.76 V 29V

22

Calculez la plus grande valeur de la force
¢lectromagnétique qu’on peut avoir pour
former une cellule galvanique de deux
de ces ¢léments, Ecrivez 1’expression
symbolique de la cellule.

Ao pgSH AadIY 5430 ded ST i
Sl ¢ poliall ol (yo (pjaie (pe
FWES (PRVI PR YW RN
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